

从“舍不得”到“剁手党” 老年群体定义新消费方式

记者视点

记者 赵雪雁 刘文博
实习生 楼一桢

“节衣缩食”“不舍得为自己花钱”逐渐成为老年人消费过去时,部分新时代老年人拥有稳定可支配收入,愿意从传统观念中跳脱出来,追求更高品质晚年生活,消费方式趋向多样化、年轻化。

日前,记者走进一家老年鞋专卖店,一名阿姨正在挑选运动鞋。她表示,每天要和老伴散步

锻炼,鞋子必须穿得舒适一点,最近下雨,计划买一双既舒适又防水的鞋子。据了解,这家鞋店的主力消费群体是50岁以上的人,鞋子专门针对这部分人群生理特征和走路习惯设计。记者看到,店里陈列的鞋子价格从100元到400多元不等。店员表示,除了子女陪老人过来买鞋,也有不少老人自己前来消费。现在的老年群体购买力很高,为了追求舒适度,愿意花三四百元给自己买双好鞋,如果穿着舒服,还会多买几双。

除了为自己买单,如今老人为宠物花起钱来也不手软。

在公园或小区街道,经常能

看到牵着宠物出来遛弯的老人,不少宠物装扮时尚。越来越多的老人把宠物当做家庭成员,掏出腰包来不输年轻人。不少老人表示,宁可自己少花钱、不花钱,也不能委屈了宠物。

记者走访了城区一家宠物医院,不少宠物正在这里洗澡、做美容。宠物医院院长告诉记者,目前老年消费者占医院整体客户三成左右,主要消费于宠物美容护理、健康保养等项目。有些老人养宠物时间比较长,宠物也步入老年期,健康问题比较多,因此在宠物体检、治疗等方面要花不少钱,老年人的消费潜力不容小觑。

此外,随着移动互联网普及,网络购物、移动支付已不是年轻人独有消费方式。在超市结账处,不少老人正熟练使用手机付款。记者随机采访了几名老人,他们表示,自己经常在网上买东西,手机下载了多个购物APP,对于凑单、团购、满减等省钱方式也十分熟悉。

据区统计局公布的第七次人口普查数据显示,全区常住人口中,60岁及以上人口为13.56万人,占23.47%。这些新时代老年人,消费理念正逐渐从保守变得开放,社会保障制度不断优化,也让老年人愿意消费、敢于消费。

切不可“野性消费”

锦溪杂谈

朝夕

近日,多家主流网购平台陆续宣布于10月20日晚8时开启今年“双十一”预售,不少消费者摩拳擦掌,想要抓住大促机会。然而,狂欢背后常有盲目与冲动,在眼花缭乱的“促销炮弹”中,还请理性对待“双十一”。

按需选择莫跟风。“双十一”预售开启前,商家推出形式多样的优惠活动,商品名目之多,折扣力度之大,让人极有欲望把各类商品收入囊中。但“甲之蜜糖,乙之砒霜”,不同商品适合不同人群,切不可盲目“买买买”。比如美妆产品,不同肤质有不同适用成分;再如家电产品,虽然各类小家电风靡市场,但不一

定适合所有家庭。

适可而止莫冲动。细心的消费者可以发现,“双十一”促销中,常见的是“买送结合”和“满减结合”。要想获得更大优惠,就需不断加码,购买更多商品。“满减”没有尽头,要根据实际生活用量,定好购买总量,或以“拼单”形式与亲友共同购买,避免商品买到手却用不到。

健康生活莫忽视。为买到性价比“最高”的商品,不少消费者在“双十一”期间,忙于列购物清单、做红包任务、算优惠组合……不知不觉,花费许多时间,扰乱正常作息。“指尖消费”带来便捷同时,也带来海量信息,网购应成为锦上添花的生活助手,而不是危害健康的省钱枷锁。

如今,“野性消费”成为新的网络热词,也代表了一部分人的消费习惯。但网购需有度,只有理性消费,才能拥有真正的快乐。

欢度重阳

本报讯(记者 康诗文 通讯员 竺盛涌)10月14日下午,方桥街道居家养老服务中心举行重阳节活动,街道各村社30多对金婚夫妻和其他百余名老人参加。此次活动由方桥商会、方园社区和方桥街道居家养老服务中心联合举办。

据悉,活动方还在10月5日至8日安排专业摄影师,为街道各村社60对金婚夫妻拍摄婚纱照,待相册、相框做好后,将赠送给他们。

又讯(记者 袁伟鑫 通讯员 李贤君)昨天,松岙镇西岙村252名60岁以上老人收到一份“重阳礼包”,并在村文化广场欢聚一堂,共进午餐,庆祝重阳节。

“这两年村里路好了,公园变美了,新建了休憩凉亭,晚年生活越来越丰富。”72岁的村民任根明表示,要发挥余热,建设好家园。

又讯(记者 袁伟鑫 通讯员 单瑞峰)昨天,奉城多个小区物业开展形式多样的重阳节活动,丰富老人精神生活,弘扬敬老、爱老、助老传统美德。

在锦山明珠小区,物业公司为50岁以上老人赠送长寿面,还组织剥毛豆、扭纽扣、穿鞋带等趣味游戏。在绿都小区,物业公司联合社区举办重阳联欢会,老年居民自导自演,欢度佳节。在印



象奉化小区,物业公司联合多家单位,举办健康讲座、志愿服务等活动,并送上慰问品。

此外,歌谣表演、用电安全检查等在银泰城小区、时代望府小区、时代瑞府小区火热开展。

又讯(记者 俞晖)昨天上午,宁波“爱心永恒”志愿服务队携手“爱心永恒”艺术团走进锦屏街道城西岙自然村,开展“九九重阳节 浓浓敬老情”文艺

联欢活动。

活动现场张灯结彩,志愿者们把50多名老人迎入会场,老人一边欣赏文艺演出,一边品尝美食,在欢声笑语中度过重阳。

又讯(记者 袁伟鑫)每月14日,是区萧王庙街道社区卫生服务中心医务人员为青云村居家养老中心上门医疗服务的固定日期。10月14日,恰逢重阳节,萧王庙分院党支部组织全体党员为

老人提供上门体检服务。

体检结束后,医务人员根据老人健康状况,从如何正确服药、养成良好生活习惯等给予科学指导。

又讯(记者 王红雨)昨天,区妇联携手妈妈健康美食俱乐部志愿者,来到大堰敬老院,给老人送上纯手工制作的重阳糕、豆沙面包、桃酥饼。

图为“九九重阳节 浓浓敬老情”文艺联欢活动现场。

防疫“六还要” 还需再强调



口罩还要科学戴

佩戴口罩,是预防新冠肺炎、流感等呼吸道传染病的有效方法,既保护自己,又保护他人。公众应根据不同疫情风险等级和所处环境选择适宜防护级别的口罩,做到科学佩戴口罩,既达到预防效果,又避免资源浪费。戴口罩时,要分清口罩的内外、上下,要将口罩折面完全展开,将嘴、鼻、下颌完全包住,然后压紧鼻夹,使口罩与面部完全贴合。使用过程中,口罩出现变湿、脏污或变形等情况后需及时更换。健康人使用后的口罩,按照生活垃圾分类的要求处理即可。

双手还要勤洗手

保持手卫生,勤洗手可有效降低感染发生的可能性。正确有效的洗手方法可参考“七步洗手法”。

室内还要常通风

经常通风,保持室内空气新鲜,能够很好地改善室内环境,减少疾病发生。

社交距离还要留

尽量缩短在外时间,在外时尽可能保持“一米线”社交距离。

场所规定还要守

出入公共场所时应自觉遵守各项防疫规定,积极配合防疫检查。

健康心态还要有

保持健康心态是疫情防控的良药,正视疫情发生传播的客观规律,保持理性思考与冷静心态,坚信国家强大的疫情防控能力,自信自律不自扰。不因目前国内外疫情局势而恐慌,也不因暂未成功预约新冠疫苗而焦虑。

民声传递

12345、81890 合办
区长电话热线:12345
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
移动区政府:612345
本报热线:
88987777(114号码百事通)
值班记者 柳家欢

综合交通规划,目前正在深化论证方案,下一阶段将加快相关前期工作,力争早日开工。

电线杆能否移入地下

来电:宝龙商业广场边电线杆有碍新城形象,能否移入地下?
回复:区供电公司答复,宝龙商业广场边的电线杆及线路,均可以更改为埋地电缆方式。目前政府部门正与供电部门协商处理中。

溪学家苑不动产权证

何时办理
来电:溪学家苑什么时候可以办理不动产权证?
回复:区投集团答复,目前正在办理小区房屋初始登记,在房屋交付后6个月左右,住户可拿到不动产权证。

希望早日拓宽沿海中线奉化段

来电:目前,沿海中线奉化段路面宽度和质量较差,期待早日拓宽。
回复:区交通运输局答复,沿海中线拓宽工程已列入“十四五”

南京市民给区公安分局寄来感谢信 “人间处处有温情,奉化交警暖人心”

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 奕超超 顾大明)“人间处处有温情,奉化交警暖人心……”近日,南京市民谭先生给区公安分局寄来感谢信,感谢交警大队尚田中队民警耐心高效处理事故,让他们感受到了异乡温暖。

8月底,谭先生夫妇从南京到宁波旅游。8月31日下午5时20分,他们驾车从象山返回宁波

城区,途经甬临线与下张线交叉口附近时,不慎与一辆电动自行车发生碰撞。事故发生后,谭先生立即报警,仅5分钟,尚田中队民警李欣和同事们赶到现场。他们先是询问伤员受伤情况,联系救护车救治。随后向谭先生询问事发经过,并勘查现场。

“我们开车从未出过碰撞事故,对处理流程也不了解,在外地碰到

这样的事情更是一头雾水。”谭先生在信中写道,在交警中队处理事故时,李欣一边详细讲解处理流程,一边不断安抚他们的紧张情绪。

事后,电动自行车驾驶人经医院检查,仅受轻微皮外伤。鉴于事故轻微,对方又是过路车且回家心切,李欣和事故调解员何忠杰在征得双方当事人同意后,本着“特事特办,快速办结”原则,组织协商,双方

很快就赔偿问题达成一致。

处理事故期间,因谭先生夫妇在奉化人生地不熟,尚田中队民警还不厌其烦地为他们指路,比如就近饭店、旅社、修车店、乘车路线等。“本以为事故处理是一件繁琐的事,但从事故发生到处理完结,仅耗时3天,为奉化交警高效处置、贴心服务点赞。”谭先生说。

关于南山路综合改造工程兴奉桥老桥桥面系施工实行全封闭交通管制的公告

为确保11月15日兴奉桥老桥顺利通车,根据《中华人民共和国道路交通安全法》的有关规定,决定自2021年10月15日至2021年11月10日对南山路兴奉桥实行全封道交通管制,具体内容公告如下:

2021年10月15日至2021年11月10日,南山路兴奉桥实行全封道交通管制,管制期间禁止一切车辆和行人在兴奉桥上通行。

受限车辆请提早进行绕行。受交通管制影响的单位和市民请提前做好工作和生活,选择好的出行路线,并根据现场交通标志、标线指示自觉遵守执行,服从现场交通管理人员的指挥,敬请社会各界和广大群众给予理解和支持。

特此公告。

宁波市奉化区城市投资发展集团有限公司
宁波市公安局奉化分局交通警察大队
2021年10月14日

2021年大桥市场摊位(营业房)招标公告

为增强招标工作的透明度,体现公开、公平、公正和城市信用的原则,经研究决定,对奉化区大桥市场所有摊位(营业房)实行面向全社会公开招标,具体时间安排如下:

- 一、营业房:认领标票时间为10月18日上午8点30分至10点。投标时间为10点30分至11点。
- 二、肉类摊位:认领标票时间为10月19日上午8点30分至10点。投标时间为10点30分至11点。
- 三、蔬菜、小行业摊位:认领标票时间为10月20日上午8点30分至10点。投标时间为10点30分至11点。
- 四、水产摊位:认领标票时间为10月21日上午8点30分至10点。投标时间为10点30分至11点。

欢迎有意向的人士前来市场经营,详细招标方案来市场咨询备案。
联系人:程先生 联系电话:13586624456
宁波市奉化区市场经营有限公司大桥市场分公司
2021年10月14日

ICBC 中国工商银行 “金牡丹”理财专栏
工行可转让大额存单
安全保本不变 更多优点加持
收益更高 流动性更强 可多次转让
最低20万元起存
期限 1年 2年 3年
利率 2.1% 2.7% 3.35%
工行奉化支行网点地址及联系电话
网点名称 地址 电话
奉化支行营业部 奉化区公园路19号 0574-88523493
奉化溪口支行 奉化区溪口镇中兴西路46号 0574-88850260
奉化中山支行 奉化区中山路7号 0574-88510330
奉化大桥支行 奉化区桥东岸路135-137号 0574-88522166
奉化新丰支行 奉化区义门路62号 0574-88928247
奉化大成支行 奉化区大成路226号 0574-88526554
奉化东郡支行 奉化区斗门北路209-215号 0574-88520043
奉化西坞支行 奉化区西坞街道西坞南路21号-5 0574-88535676
你不理财 财不理你 工行专家 帮您理财